










סימוכין: 04353911
מתפרסמת בזה הצעת חוק של חבר הכנסת מטעם ועדת המדע והטכנולוגיה של הכנסת:


הצעת חוק חשיפת פרטי מידע של משתמש ברשת תקשורת אלקטרונית, התשע"ב-2011
	הגדרות
	1. 
	בחוק זה -

	
	
	"הפרת זכות קניין רוחני" – הפרה לפי אחד או יותר מהחוקים המנויים בתוספת; 

	
	
	"מבקש" -  אדם הטוען כי תוכן שהועלה לרשת תקשורת אלקטרונית, או הפצתו, מהווים כלפיו עוולה או הפרת זכות קניין רוחני שלו או שהוא רשאי לתבוע כדין בגינה ;

	
	
	"מחשב" – כהגדרתו בחוק המחשבים, התשנ"ה-1995;

	
	
	"מנוי" - מי שהשתמש בשירותיו של ספק שירות;

	
	
	"נתון מזהה
" – נתון טכנולוגי שהינו החלק הראשון (ISP) מפרוטוקול התקשורת בין מחשבים, המסייע לאיתור של מחשב או רשת מחשבים שמהם הועלה תוכן לרשת תקשורת אלקטרונית המהווה זיהוי של ספק שירות גישה; 

	
	
	"ספק שירות" – מי שמספק אחד מאלה: שירות אחסון זמני, שירות אירוח או שירות גישה, שברשותו נתונים מזהים או פרטי מידע של מנויים ("מי שמספק שירותים ברשת תקשורת אלקטרונית, לרבות שירותי גישה, תקשורת, אחסון, חיפוש והפצת מידע"
;


	
	
	"פרטי מידע
" – אחד או יותר מבין הפרטים הבאים לגבי זהותו של מנוי שאותם מסר לספק שירות: שמו המלא, מענו, מספר תעודת הזהות שלו, שם חברה ומספר הרישום של חברה;

	
	
	"רשת תקשורת אלקטרונית" – רשת האינטרנט וכן כל רשת תקשורת ציבורית אחרת שיקבע שר המשפטים, בהתייעצות עם שר התקשורת ובאישור ועדת המדע והטכנולוגיה של הכנסת (להלן- הוועדה);

	
	
	"שירות אחסון זמני" (Caching) – שירות שמהותו היא אחסון זמני של מידע, אשר נעשה באופן אוטומטי לשם הקלה על העברת המידע ברשת תקשורת אלקטרונית והגברת מהירות העברה;

	
	
	"שירות אירוח" (Hosting) – שירות שמהותו היא אחד מאלה:

	
	
	
	(1) אחסון, דרך קבע, בשרת המחשב של ספק השירות, של מידע שנמסר לו לשם העלאתו לרשת תקשורת אלקטרונית;

	 
	
	
	(2) הצגה, באתר האינטרנט של נותן השירות, של מידע שנמסר לו לשם העלאתו לרשת תקשורת אלקטרונית;

	
	
	"שירות גישה" (Mere Conduit) – שירות שמהותו היא מתן גישה לאדם לרשת תקשורת אלקטרונית;

	
	
	"השר" – שר המשפטים.

	חובת סודיות
	
	ספק שירות לא יגלה פרטי מידע אודות מנוי שלו או מידע שיש בו כדי לזהותו, אלא אם כן המנוי נתן לכך הסכמה מדעת או אם ספק השירות נדרש לכך לפי הוראות כל דין או לפי צו של בית משפט.

	דרישת נתון מזהה
	
	(א)
פנה מבקש לספק השירות שבאמצעותו הועלה או הופץ  התוכן שנטען כי פרסומו מהווה עוולה כלפי המבקש לשם קבלת הנתון המזהה במועד הפצת התוכן האמור, באופן המפורט בסעיף (ב),  ימסור לו הספק את הנתון המזהה, ככל שהוא מצוי ברשותו
* 

	
	
	(ב)
בקשה כאמור בסעיף (א) תוגש בתצהיר ערוך כדין, אשר יכללו בו הפרטים הבאים: פרטיו האישיים של המבקש או פרטיו של מי שהוא מייצג, ציון התוכן שהופץ, לגביו הוא טוען כי הוא מהווה עוולה כלפיו, ציון מקום פרסומו של התוכן ברשת התקשורת האלקטרונית, הודעה כי הנתון המזהה דרוש לו לשם ניהול הליך משפטי כנגד מי שפרסם את התוכן האמור והצהרה כי אין בכוונתו לעשות שימוש בנתון המזהה כדי להתחקות אחר פרטי זהותו האישיים (פרטי המידע?)  של מפיץ התוכן.

	פנייה מוקדמת לספק שירות

	
	(1) מבקש רשאי לפנות לספק שירות לפני הגשת בקשה לבית המשפט כאמור בסעיף 5, ולהודיע על כוונתו להגיש לבית המשפט בקשה לחשיפת פרטי מידע של המנוי. (לא עשה כן יראו אותו כמי שלא מסכים?)

	
	
	(2) הודיע המבקש לספק השירות
 על כוונתו כאמור בסעיף קטן (א), יודיע על כך ספק השירות למנוי, ככל שהדבר ניתן, ויבקש את הסכמתו למסור למבקש את פרטי המידע אודותיו המצויים ברשות הספק; הודעה כאמור תימסר למנוי בהקדם האפשרי*. 

	
	
	(3) הסכים המנוי שיימסרו פרטי המידע שלו, יודיע על כך בכתב לספק השירות בתוך שבעה ימים מיום קבלת ההודעה והספק יעבירם למבקש בהקדם האפשרי.

	בקשת חשיפה
	
	(1) סבר אדם כי תוכן שהועלה לרשת תקשורת אלקטרונית או הפצתו בה מהווים כלפיו עוולה או הפרת זכות קניין רוחני שלו, רשאי הוא לפנות לבית המשפט בבקשה שיורה לספק השירות לחשוף את פרטי המידע של המנוי שהעלה או שהפיץ את התוכן האמור (להלן – בקשת חשיפה).

	
	
	(2) הומצאה הבקשה לספק שירות, יודיע על כך למנוי בתוך שלושה ימים מיום המצאתה ויעביר לו העתק ממנה בדרך שיקבע השר.

	
	
	(3) בתגובתו לבית המשפט יודיע ספק השירות אם איתר את פרטי המידע של המנוי, וכן אם הודיע לו על דבר הגשת הבקשה.

	זכות התנגדות לבקשה


	
	(1) המנוי רשאי, בתוך 20 ימים מיום שהודיע לו הספק על הגשת הבקשה, להודיע לבית המשפט על הסכמתו לבקשה או על התנגדותו לה, בלי לחשוף את זהותו. (ואם לא מסר הודעה כלל- יראו אותו כמסכים לחשיפת זהותו?)

	
	
	(2) התנגדות כאמור בסעיף קטן (א) לא תכלול טענות שביסוסן כרוך בזיהוי המנוי
. 

	חשיפת פרטי מנוי

האם לתחום בזמן את הדיון של בית המשפט על מנת לא לעכב את ההליך?
	
	(1) בית המשפט ידון בבקשת החשיפה על יסוד הבקשה וההתנגדות, ככל שהוגשה, ואולם בית המשפט לא יקבל טענה של המנוי, אם השתכנע כי זכותו של המבקש לטעון כנגדה תפגע אם לא תיחשף זהות המנוי , בין היתר בשל היעדר חקירה נגדית.

	
	
	(2) הוכח להנחת דעתו של בית המשפט כי הבקשה הוגשה כדי לאפשר למבקש להגיש תביעה, וכי קיים חשש ממשי, בהתבסס על ראיות לכאורה שהציג המבקש, שהתוכן שלגביו הוגשה הבקשה מהווה עוולה כלפי המבקש או הפרת זכות קניין רוחני שלו, וכי הונחה תשתית עובדתית לכאורה לקיומה של עילת תביעה שהתביעה תוכרע לטובת המבקש, רשאי בית המשפט להורות על מסירת פרטי המידע של המנוי
.

	סמכות להתקין תקנות 
	8.
	השר ממונה על ביצוע חוק זה והוא רשאי להתקין תקנות בכל עניין הנוגע לביצועו, ובכלל זה לעניין - 

	
	
	(1) אופן קבלת הסכמת המנוי למסירת פרטי המידע שלו, כאמור בסעיף 2;

	
	
	(2) קביעת דרכי ההמצאה של בקשת החשיפה למנוי;

	
	
	(3) אופן הגשת הבקשה לבית המשפט כאמור בסעיף 5 והגשת ההתנגדות לה כאמור בסעיף 6.

	תיקון התוספת
	9.
	השר רשאי, בצו, ובאישור הוועדה, לתקן את התוספת.

	
	
	תוספת

	
	
	(סעיף 1 – להגדרה "הפרת זכות קניין רוחני")

	
	
	(1) חוק זכות יוצרים, התשס"ח-2007;

	
	
	(2) פקודת הפטנטים והמדגמים;

	
	
	(3) חוק הגנת כינויי מקור וציונים גיאוגרפיים, התשכ"ה- 1965;

	
	
	(4) חוק הפטנטים, התשכ"ז-1967;

	
	
	(5) פקודת סימני מסחר [נוסח חדש], התשל"ב-1972;

	
	
	(6) חוק זכות מטפחים של זני צמחים, התשל"ג-1973;

	
	
	(7) חוק זכויות מבצעים ומשדרים, התשמ"ד-1984;

	
	
	(8) חוק עוולות מסחריות, התשנ"ט-1999.


חבר הכנסת זבולון אורלב
� אולי יש להגדיר "נתון תעבורה" מחוק נתוני תקשורת


� כמו רשתות פרסום מקוונות- אתרי אינטרנט שמנהלים אותם ומחזיקים במידע חיוני שיכול לעזור. ברגע שזו רק חשיפת פרטים צריך אולי להיעזר במה שניתן


� אולי יש להגדיר "נתוני זיהוי"  מחוק נתוני תקשורת?


� (לבדוק ניסוח. הכוונה אם לא שומרים IP או לא יודעים לקשר).


* בהכנה לקריאה שנייה ושלישית תדון הוועדה בשאלת הצורך להפריד בין עוולת לשון הרע ועוולת הפרת זכות יוצרים וכן לגבי הוספת סעד של הסרת מידע מעוול מרשת תקשורת אלקטרונית . כן ייבדק לגבי סעיף זה הצורך בתצהיר והגדרת נתון מזהה באופן כזה שלא ניתן יהיה לגזור ממנו פרטי מידע לגבי מי שמתבקשת חשיפת פרטיו.


� כיצד אמור המבקש לאתר את ספק השירות?


* בהכנה לקריאה שניה ושלישית תידון אפשרות של הצטרפות אתרי תוכן לבקשה לשם הבעת עמדה ומתן אפשרות לסרב למסור נתון מזהה


� (האם הכוונה שהמנוי רשאי לפנות אנונימית? על מי בא להגן הסעיף? הגנה על המנוי בשלב זה מקבלת מענה בס"ק (א)).


� האם יש להביא במסגרת השיקולים של בית המשפט גם את אינטרס הציבור? אם כן יש להוסיף במפורש.
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